

СТ А Н О В И Щ Е

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Соня Димитрова Камарашка**, административен ръководител – районен прокурор на РП - Лом, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд – Лом.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика при Окръжна прокуратура - Монтана, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Соня Димитрова Камарашка е завършила висшето си юридическо образование в ЮЗУ „Неофит Рилски” през 1998 г. Има над 15 години юридически стаж в органите на съдебната власт. От 22.10.1998 г. до 22.10.1999г. е била съдебен кандидат. За времето от 18.02.2000 г. до 09.04.2010г. последователно е заемала длъжностите младши прокурор и прокурор. С решение на ВСС по протокол № 14/08.04.2010 г. е определена за и.ф.административен ръководител – районен прокурор на РП – Лом. От 12.07.2010 г. е назначена на длъжността административен ръководител – районен прокурор. С решение на ВСС по протокол № 5/05.02.2015 г. е повишена в ранг „прокурор в АП”.

2. Становище на Комисията по професионална етика при Окръжна прокуратура Монтана

Комисията по професионална етика при Окръжна прокуратура гр.Монтана изразява положително становище относно притежаваните нравствени качества от г-жа Соня Камарашка, като счита, че същата е подходящ кандидат и отговаря на критериите за заемане на длъжността председател на Районен съд - гр. Лом.

Госпожа Камарашка е магистрат с опит и практика. Работила е като прокурор и административен ръководител - районен прокурор на РП - Лом и се изградила като магистрат и административен ръководител с опит, рутина и професионална компетентност.

Винаги е изпълнявала служебните задачи компетентно, качествено, отговорно и в срок, на високо професионално ниво. Под нейно ръководство Районна прокуратура гр. Лом отчита много добри служебни резултати и показатели. Притежава добри организаторски и ръководни качества, умее да мотивира колектива, спазва правилата на професионалната етика. Госпожа Камарашка изпълнява функциите на административен ръководител амбициозно, енергично, образцово и компетентно.

В служебната си дейност винаги е отстоявала принципите за независимост

на магистрата, като се е ръководела единствено от вътрешното си убеждение и закона. Не се подава на натиск или стимули, преки или косвени влияния от представители на която и да е друга власт.

Госпожа Соня Камарашка е безпристрастен магистрат - при решаването на възложените ѝ преписки и дела се е основавала само и единствено на обективен анализ на доказателствата по делото, като е осигурявала равнопоставеност на страните и техните процесуални представители. Не е допускала поведение създаващо съмнения за необективност, предубеденост или предразсъдъци.

В своята служебна дейност като магистрат и административен ръководител г-жа Соня Камарашка винаги е следвала и отстоявала принципите на справедливостта, като е вземала решенията си по вътрешно убеждение основано на нормите на закона и съобразявайки общочовешките критерии и норми за справедливост.

Прокурор Камарашка е толерантен и вежлив магистрат - проявява уважение към своите колеги, към страните в процеса, към гражданите и техните процесуални представители.

Същевременно е толерантна, етична и диалогична - открита за изслушване и възприемане на нови идеи и различни аргументи.

Госпожа Соня Камарашка е почтен магистрат, който не приема облаги, независимо от тяхното естество, които могат да поставят под съмнение нейната независимост и безпристрастност. Лоялна е към институцията в която работи. Ползва се с доверието на колегите и проявява дължимото уважение към тях. Лоялна е към съдебната система и с цялостното си поведение като магистрат и административен ръководител се стреми да издига авторитета на съда и прокуратурата.

Въздържа се от всякакви действия, които биха могли да компрометират честа на магистрата в професията и обществото и спазва критериите и изискванията за благоприличие.

Госпожа Соня Камарашка е компетентен и квалифициран магистрат, който е добре подготвен теоретически и притежава богат служебен опит като магистрат и административен ръководител на териториална прокуратура. Познава нормативната уредба, непрекъснато обогатява и усъвършенства правните си познания и подготовка чрез участие в обучителни мероприятия и чрез самоподготовка.

Коректно и законосъобразно прилага в служебната си практика правните си познания, подхожда много отговорно при изпълнение на служебните си задължения и при вземането на решения.

Много добре работи в екип и е високо мотивирана да усъвършенства професионалните си познания и качества.

Същевременно е дискретна и пази като служебна тайна фактите и сведенията, станали ѝ известни при или по повод изпълнение на служебните задължения.

В обобщение - Комисията по професионална етика при Окръжна прокуратура - гр.Монтана счита, че госпожа Соня Камарашка е показала че притежава много добри професионални, организаторски и ръководни качества

като прокурор и административен ръководител на РП - гр.Лом. Тази прокуратурата се е развивала стабилно и е отчитала високи служебни показатели, поради което считаме, че Соня Камарашка отговаря на критериите и изискванията за заемане на ръководната административна длъжност председател на Районен съд - гр. Лом.

Притежаваните от магистрата нравствени качества: почтеност, етичност, торентност, благоприличие, справедливост на високо ниво изцяло съответстват на стандартите в Кодекса за етично поведение на българските магистрати.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В отдел 06, сектор „Инспекторат“ при ВКП по отношение на Соня Димитрова Камарашка са постъпили и заведени пет сигнала, както следва: пр.пр. № 20362/09 г., № 9237/10 г., № 5039/10 г., № 8666/11 г. и № 14742/11 г., които след проверка са прекратени.

В Инспектората към ВСС по отношение на Соня Димитрова Камарашка не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК, срещу Соня Димитрова Камарашка се откри една жалба, заведена с вх. № 94-00-197/07.02.2013 г., изразява се недоволство от издадено постановление по прокурорска преписка. На жалбоподателя е отговорено, че оплакванията са извън правомощията на ВСС и КПЕПК.

Срещу нея няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Соня Димитрова Камарашка.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Соня Камарашка декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние.

4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Соня Димитрова Камарашка нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕПК е, че Соня Димитрова Камарашка, административен ръководител – районен прокурор на РП - Лом, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд – Лом.